

НАРОДНЫЙ МСТИТЕЛЬ

ОРГАН ИВЕНЕЦКОГО РАЙКОМА
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 21. Пятница, 3 октября 1943 г.

ПОСЛЕ ПАУЗЫ, НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ
ПОДТЯГИВАНИЯ ТЫЛОВ, КРАСНАЯ АРМИЯ
ВНОВЬ РАЗВЕРНУЛА НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ БОИ
НА ВСЕМ ПРОТЯЖЕНИИ ФРОНТА.**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА
НЕВЕЛЬ И КИРИШИ**

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

За время своего победоносного летнего наступления, Красная Армия освободила от немецких оккупантов многие миллионы советских людей. Наши войска освободили свыше 21000 населенных пунктов, 150 русских, украинских и белорусских городов. От фашистских захватчиков полностью очищены Ворошиловградская, Ростовская, Сталинская, Харьковская, Сумская, Полтавская, Черниговская, Орловская и Смоленская области.

Стремительным наступлением, Красная Армия спасла сотни тысяч советских людей, которых немецко-фашистские изверги готовились угнать на каторгу в Германию. Более 300 тыс. кв. км. советской территории очищено от немецких захватчиков.

Эти цифры продолжают расти с каждым днём.

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск на всем протяжении фронта от Витебска до Томанского полуострова.

Войска Северо-Кавказского фронта успешно ликвидировали плацдарм противника на

Томанском полуострове и заняли город и порт Томань. Немецкие войска, не успевшие эвакуироваться, уничтожаются.

Наши войска успешно форсировали реку Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее Переяславля и юго-восточнее Кременчуга. Немцы ведут против наших переправившихся войск ожесточенные контратаки. Наши войска отбивают все контратаки и шаг за шагом расширяют плацдармы.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 25 км. и продвинувшись вглубь на 25 км. после 2-х дневных ожесточенных боев 7-го сентября овладели городом Невель — крупным опорным пунктом и оперативно-важным узлом коммуникации немцев на северо-западном направлении, а также заняли свыше 100 других населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали линию обороны противника и развивая успешно наступление овладели городом и железнодорожным узлом Кириши, а также заняли много других важных опорных пунктов противника.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы МИНСК, ГОМЕЛЬ, ДЖАНКОЙ и железнодорожные станции МЕЛИТОПОЛЬ и БЫХОВ

Днём 6-го и в ночь на 7 октября наша авиация бомбила скопления вражеских эшелонов и военные склады на железнодорожных узлах Минск, Гомель, Джанкой и железнодорожных станциях Мелитополь и Быхов.

Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в железнодорожные составы и военные склады. Возникло много пожаров, горели склады и составы.

Остров Корсика очищен от немецких оккупантов

Полностью очищен от немецких оккупантов французский остров Корсика, расположенный в Средиземном море. В операциях по изгнанию немецко-фашистских войск с острова участвовали итальянские войска маршала Бадольо, английские войска, французские войска генерала Де-Голя и французские партизаны.

Военные действия в Италии

Войска союзников в Италии успешно продолжают наступление и теснят оккупационные немецкие войска к Риму.

На побережье Адриатического моря в Италии вновь высажены крупные англо-американские силы, которые сразу вступили в бой с немецкими войсками и теснят их на север.

Успешные действия югославских партизан

За последние недели югославские партизаны добились огромных успехов в борьбе с немецкими оккупантами. Более одной трети югославской территории уже освобождено от немецких оккупантов. Югославские партизаны контролируют всё побережье Адриатического моря.

В настоящий момент в Югославии создана народная освободительная армия, которая насчитывает свыше 100 тысяч человек. Она оснащена оружием, которое оставила в югославии 4-я итальянская армия, после капитуляции Италии.

На родной освобожденной земле

Наступающая Красная Армия освободила больше десяти районов Белоруссии. Хотимск, Климовичи, Тереховка — первые освобожденные нашими войсками районы.

В ХОТИМСКЕ.

С затаенной радостью люди ожидали прихода Красной Армии. К бойцам, вступившим в Хотимск, навстречу бросились женщины, дети с криками радости. Они обнимали бойцов, целовали их гимнастерки и ордена, с радостью предлагали им все, что уцелело от немецкого грабежа. Бойцы, вступившие в Хотимск, прошли долгий путь наступления от Орла до Белоруссии, они многое видели на дорогах войны, но встреча на белорусской земле тронула их до слез.

В первый же день освобождения, население Хотимска с горячим воодушевлением взялось за восстановление советской жизни в своем городе. Приступили к работе Районный Исполнительный Комитет, Райком КП(б)Б. Открылось почтовое отделение. В первый же день на почту поступили десятки писем от населения Хотимска в различные концы страны.

С большим волнением хотимцы развернули первый номер вышедшей районной газеты. Теперь газета начинает

выходить регулярно и каждый номер является радостным событием для.

Большую заботу об освобожденном населении проявляют хозяйственные и торгующие организации БССР. Наркомторг Белоруссии начал восстановление торгующей сети, оборудованье хлебобулочной и организаций других хозяйственных и бытовых предприятий. Завезла первая партия продовольственных и промышленных товаров.

С каждым днем Хотимск оживает. К людям вернулась родная советская жизнь.

В КЛИМОВИЧАХ.

Внезапные и ошеломляющие удары Красной Армии по врагу не дали возможности немецким головорезам сжечь и разорить деревни Климовичского района и сам районный центр Климовичи.

За время оккупации в Климовичах от рук фашистских палачей погибли тысячи советских граждан. Население местечка сократилось в 4 раза по сравнению с довоенным временем. Оставшиеся в живых люди с большой твердостью духа дождались прихода Красной Армии.

Сегодня в Климовичах кипит созидательная жизнь. Вокруг районных советских и партийных организаций собран широкий местный актив. Из окру-

жающих деревень приходят сотни молодых белоруссов и просят послать их в Красную Армию.

Население местечка от утра до вечера почти весь день проводит на улицах. Встречаясь, они поздравляют друг друга с освобождением, останавливают бойцов и офицеров, крепко жмут им руки, рассказывают о своих страданиях под игом двухлетней немецкой оккупации. У каждого в сердце и на лице — радость.

В ТЕРЕХОВКЕ.

В Тереховке и Тереховском районе немецкие изверги успели совершить своё гнусное дело. Сама Тереховка и почти все селения района зверски уничтожены и сожжены отступающими немцами. Много населения угнано в Германию на каторгу. Кого не успевали угнать — расстреливали. Немцы расстреляли весь скот, который не успели угнать с собой. О расстреливании скота было специальное распоряжение германских военных властей.

На пепелище Тереховки возрождается советская жизнь. Районные организации с помощью всего населения энергично взялись за жилищное строительство, чтобы до наступления зимних холодов всё население получило кров.

Уничтожаем эшелоны врага

● Подрывная группа отряда „Большевик“, под руководством тов. В. заминировала железнодорожное полотно. На партизанскую мину налетел эшелон с техникой. В результате взрыва уничтожен паровоз и 8 платформ с автомашинами.

Другая группа этого же отряда под руководством тов. Г. уничтожила паровоз и 9 вагонов с подрывным материалом.

● Паровоз и 2 вагона с военным грузом уничтожили подрывники под руководством тов. Р. из отряда, которым командует тов. Г. В результате второго взрыва, произведенного этой же группой, уничтожен паровоз и 8 вагонов. При крушении убито 80 гитлеровцев.

● 2 вражеских эшелона уничтожили подрывники отряда им. Чапаева. В результате взрыва, произведенного группой тов. М., движение поездов было приостановлено на сутки. Группа тов. А. уничтожила паровоз и 3 вагона с боеприпасами, 5 вагонов повреждено.

Удары по коммуникациям

◆ Несколько партизанских отрядов под командованием тов. Г. нанесли массированный удар по железнодорожной магистрали. Партизаны за ночь вывели со строя более 5 километров железнодорожного пути, уничтожив 1033 рельса.

◆ Более чем на сутки перерезали сообщение на важной железнодорожной магистрали партизаны отрядов им. Буденного и им. Дзержинского. Партизаны уничтожили 330 рельса. В бою истребили 22 гитлеровца из охраны железной дороги.

Редколлегия.